

# 全面对标深圳 仲恺今年将在深举办不少于10场推介、路演等活动

2017-05-11 09:25:50 作者：南都新闻 来源：南方都市报 我要评论 (0条) 分享到：

【文章摘要】今年年初，仲恺高新区举行的“六大提升战役”动员会上，提出将坚定不移地对标深圳，继续将深圳作为仲恺择商选资引智的“主战场”。今年计划在深圳举办三场交流对接活动，如仲恺高新区激光产业项目对接会、半导体产业项目对接会、357创新产业带推介会等，并举办宣传推介、路演等活动不少于10场。

“湾区发展，就包括城市联动式发展，惠州实际上已经有对接深圳等一系列实施方案。”惠州学院珠三角经济发展战略研究所副所长胡瑞刚对媒体表示。此前，深圳提出“东进战略”后，惠州即提出“海绵行动”的设想，依托深圳创新资源优势，加快创新平台建设，优化创新环境，提高创新成果转化能力，促进实现“深圳研发、惠州孵化”，“深圳孵化、惠州产业化”，助推惠州主导产业提档升级、新兴产业发展壮大，培育产业发展新动能。今年年初，仲恺高新区举行的“六大提升战役”动员会上，提出将坚定不移地对标深圳，继续将深圳作为仲恺择商选资引智的“主战场”。今年计划在深圳举办三场交流对接活动，如仲恺高新区激光产业项目对接会、半导体产业项目对接会、357创新产业带推介会等，并举办宣传推介、路演等活动不少于10场。

## 结缘：

### 不少深圳企业几年前已迁入仲恺

说到做到，为全面对标深圳，5月9日，仲恺区委书记杨鹏飞带队到深圳清华大学研究院(力合科创集团)、芯海科技(深圳)股份有限公司、深圳艾科创新微电子有限公司、深圳市亿维自动化技术有限公司考察交流。

杨鹏飞表示，加强与深圳企业的沟通，链接深圳优秀创新资源，帮助企业解决融资以及场地需求，是推动仲恺“恺源行动”的重要举措。仲恺将全面对接与承接深圳创新产业，加快推进“四区一带”发展战略，促进仲恺深圳一体化建设。杨鹏飞希望深圳企业能与仲恺高新区加强交流与合作，各企业资源优势可以辐射仲恺高新区，推动仲恺深圳两地双向流动，推动“共赢”发展。

由于地缘优势，仲恺高新区早就与深圳的企业结下深厚的缘分，园区内不少企业都是前几年从深圳迁入的。如惠南科技园的康冠科技有限公司，投资11亿元，年产液晶显示器、液晶电视机超过1000万台。母公司位于深圳龙华新区的惠州市赢合科技有限公司，让惠州锂电产业从终端拓展至上游装备，延长了惠州锂电产业链条。

就连惠州本土企业巨头TCL集团，也是横跨惠深两地。5月2日，建成后预计年总产值近900亿元的TCL模组整机一体化智能制造产业基地项目在仲恺高新区动工。惠州市委书记、市人大常委会主任陈奕威说，建设好TCL模组整机一体化项目意义重大、影响深远，事关TCL集团转型升级，事关深惠两地产业共建，事关惠州跨越发展。该项目从立项到动工仅仅用了四个月左右时间，创下了“仲恺速度”，充分体现了仲恺高新区敢打硬仗、能打胜仗的工作作风。

## 发展：

### 357创新产业带是对接深圳的新增长极

今年仲恺拟在深圳举行的活动中，有一项是357创新产业带推介会，它也是仲恺全面对接深圳“东进战略”的新增长极。

去年12月底，仲恺高新区千亿级357创新产业带正式启动建设。357创新产业带靠近深圳和东莞，面积约24平方公里，目前已划定陈江4个片区和沥林2个片区约7平方公里为起步区，确立了发展以战略性新兴产业、孵化育成体系、文化创意产业及现代服务业为主的产业结构，力争今年上半年启动建设。争取到2025年，357创新产业带实现地区生产总值500亿元，实现规模以上工业总产值1000亿元。

据介绍，357创新产业带交通区位优势明显，博深、潮莞、惠河三条高速穿过，正在规划建设赣深高铁、广汕高铁、深惠城轨将在该片区或周边设站。随着仲恺大道改造工程正式动工，以及357省道陈沥段升级改造基本完成，惠州与东莞的联系也将更加紧密。今年，仲恺高新区将全力推广“357创新产业带”品牌，落户和储备一批优质项目，形成“项目落户-动工-投产-新项目引进”的可持续发展模式。

357创新产业带的建设，也离不开深圳企业的影子。4月6日，仲恺高新区与深圳市恒裕集团签署357创新产业带开发建设战略合作协议，标志着该产业带正式进入实质建设阶段。

仲恺高新区区委书记杨鹏飞表示，仲恺高新区将不断修订完善匹配357创新产业带发展的产业、人才、规划、投融资等相关体系和政策，以超常规的方法和强有力的举措，全力推动357创新产业带建设，打造潼湖生态智慧区“广东硅谷”姊妹篇。

## 助力：

### 新“4+1”战略性新兴产业迎来快速发展

仲恺高新区管委会副主任、区科技创新局局长刘勇辉受访时表示，在此基础上，仲恺高新区优化确立了北斗、激光、半导体、人工智能和大数据与物联网组成的新“4+1”战略性新兴产业体系，落实四区一带、全面对标深圳等发展战略，不断推进“恺炬创新行动”、“恺旋人才计划”、“恺源行动”和“互联网+仲恺智造”等行动计划，首创“首席服务官(CSO)制度，出台实施《仲恺高新区促进战略性新兴产业发展优惠政策(修订)》等一大批加快实体经济发展政策，打造新兴产业高地，助力惠州融入粤港澳大湾区发展。

相比其他城市，靠近深圳是仲恺乃至惠州得天独厚的优势。深圳拥有最庞大的高新技术企业群，创新最活跃，但由于所剩的可利用空间有限，不少企业需向外发展。“其他城市到深圳招商要坐很久的车，外省就更不用说了，而仲恺只要个把小时。”刘勇辉认为，仲恺凭借良好的电子信息产业基础和地理上相邻的优势，在承接深圳“溢出”的资源时可以占得先机。近几年来，仲恺从深圳引进与北斗相关的博实结，与激光产业相关的杰普特、韵腾，与人工智能相关的赢合科技等一大批企业。

仲恺高新区区委书记杨鹏飞表示，要充分利用靠近深圳的优势全面对标深圳，继续“招强引优”，围绕新“4+1”战略性新兴产业体系编制招商地图，引进一批成长性好、关联性高、带动性强的高端优势项目。

“可以预见，仲恺依托于原有的产业基础以及靠近深圳、生态良好等优势，新‘4+1’战略性新兴产业将迎来快速发展。”刘勇辉说。

## 进展：

### 仲恺正制定全面对接深圳方案

日前，记者从仲恺高新区经发局获悉，《惠州仲恺高新区深入实施“恺源行动计划”全面对接深圳工作方案(2017-2020)》即将正式发布。在方案第二次征求意见稿中，“恺源行动计划”将通过实施“五个对接、五个融合、一个立足点”(即5+5+1战略)，力争在2020年实现全区工业总产值4500亿元。

据悉，“恺源”谐音“开源”，寓意仲恺区要以深圳为标杆，把深圳作为仲恺区引进高端产业及创新资源的主要源头，要加强对接学习深圳的成功经验做法，全面对接与承接深圳创新产业与溢出资源，吸引深圳高端人才落户仲恺，实现“深圳研发、仲恺孵化”、“深圳孵化、仲恺产业化”。

### “恺源行动计划”

#### 共建高企数据库

探索推动恺深共建高新技术企业数据库及培育后备库、互认高企迁移资质，支持深圳大型科技企业在该区设立研发基地或将研发机构搬迁到该区。各园区、镇(街道)要加快建设“加速器联盟”，推进“腾笼换鸟”，努力将仲恺区打造成为深圳的高端制造业配套基地、配套组件产品供应基地。

#### 编制招商地图

梳理编制《新“4+1”产业招商地图》，建立深圳产业外溢项目清单，利用“顺藤摸瓜”、“策划项目”、“创造项目”等招商选资新模式。

#### 优质项目落户“绿灯放行”

精简投资项目审批程序，全面对标深圳速度、深圳效率、深圳服务，建立深圳优质项目落户仲恺区的直通车制度，对优质项目落户“绿灯放行”。

#### 设立上市与准上市公司

#### 绿色通道

对来自深圳的高新技术上市企业在仲恺区设立区域型以上级别总部的项目，在区主要领导认可且保证单位用地投入产出税收的前提下，改招商项目联席会议审批制为备案制，直接进入供地程序。对计划将上市公司总部迁入仲恺区或直接在申请IPO的深圳高新技术企业，开通绿色通道，安排专员跟进。

#### 建立恺深免费穿梭巴士

推动加快赣深客专、深惠城际等重大交通线路规划在仲恺区范围内的规划建设。积极探索建立由政府主导、社会参与的“恺深免费穿梭巴士(前海-仲恺)”等交通服务。

#### 建立深圳“双创活动周”

#### 仲恺分会场

设立恺深协同创新中心，建立深圳“双创活动周”仲恺分会场，鼓励深圳专业孵化器运营公司来该区共建科技企业孵化器。到2020年，全社会研发投入占地区生产总值的比重不低于5%，完成培育436家高新技术企业、100家瞪羚企业和40家上市公司，新建8家新型研发机构，努力打造成为深圳的科技创新产业化基地。到2020年，全区高层次人才总量突破18000人。